

炸鸡店失火,眼看就要殃及周边店铺和楼上住户

刚输完液的他带头灭火,随后悄然离去

文/片 记者 陈丹 通讯员 王育



“一周前,我家店铺因电路老化着火,当时多亏了徐大哥挺身而出及时救火,否则后果不堪设想。”12月12日,济宁市民田大姐专程到济宁能源发展集团金桥煤矿感谢职工徐爱民,至此同事们才知道他救火的善举,并纷纷为他点赞。

记者 赵清华 通讯员 王磊

拿灭火器冲入屋内 他半蹲着狂喷灭火

12月2日,徐爱民因身体不适,前往小区附近的门诊输液。在回家途中,他发现红星东路沿街的一家闭门商铺有大量浓烟外溢,意识到危险的他,透过门缝发现商铺内已燃起了火。这时,他急忙扔掉手里的东西,和附近商铺的工作人员一起,用力拉开起火商铺卷帘门。

“打开卷帘门,黑烟‘呼’的一下扑面而来。我心想坏了,火势不小。”情急之下,徐爱民引导大家分头行动,找灭火器、通知二楼人员赶紧撤离等。与此同时,他拨打了119,说明了火情和地点等情况。

“我看到有人拿来了灭火器,可能是不会用,直接放地上了。我也没多想,拿起灭火器除掉铅封,拔掉保险销,就对着店铺里面喷了起来。”徐爱民回忆说,这家临街店铺是一家炸鸡店,正门口摆放着一个长2米,高约1.5米的玻璃展示柜。由于柜子阻隔,灭好效果并不好。

意识到问题的徐爱民动员大家搬出柜子。“柜子很滑,没有发力点,也非常重,两三个人费了很大劲才把它搬移出来。”随后,徐爱民手拿灭火器冲入屋内,半蹲着向大火狂喷。

“在使用2—3个灭火器后,屋内发出‘咔’的一声巨响,像是重物掉落的声音,具体是什么东西,我没能看清。”徐爱民



▲田女士感谢徐爱民。

▲徐爱民(左二)向消防救援队员介绍火情。

说,听到巨响后,他从屋内退了出来。事后,徐爱民才知道那是空调坠落的声音,其线路被烧断,由一根铜线牵引孤零零地挂在墙上。退到门口的徐爱民发现,玻璃展示柜还连接着屋内的一口油锅。于是他冲入浓烟中,一点点地把油锅拖到门口。“接着大家又喷了几罐灭火器,火情才明显减小。”徐爱民说,消防车赶到后,在帮消防救援队员指引现场后,他悄然离开现场。

若不及时组织扑救 或殃及附近的店铺

“太感谢徐大哥了!现在想起来还非

常后怕。当时店里没人,若不是他及时组织扑救,不知道会造成多大的灾害呢!感谢金桥煤矿培养了这么热心的好职工。”经过多方打听,店主田女士找到徐爱民所在的单位。田女士介绍,该店铺是一楼的商铺,楼上还住着6层居民,而且店铺的周边还分布着大量餐饮店,一旦火情外溢,后果不堪设想。

“当时看到火情,就想着抓紧把火扑灭。这是我作为一名党员应该做的。灭火后,也没想着找谁炫耀。”徐爱民补充说,平时,他经常参加矿上举办的消防安全应急处置培训,所以对灭火器操作比较熟悉,处理起来才能急中有序,有条不紊。

2月3日前可申请一次性扩岗补助

济南市这些企业

记者获悉,在济南市行政区域内登记注册企业,2023年1月1日至12月31日期间招聘2023届及离校两年内未就业普通高校毕业生、登记失业的16—24岁青年,签订劳动合同并为其缴纳失业、工伤、职工养老保险费1个月以上,且审核时处于正常参保缴费状态的企业,可申请一次性扩岗补助,补助标准为1500元/人。

招录普通高校毕业生、登记失业人员具体条件为:在中华人民共和国境内接受普通高等学历教育,取得高等学校毕业证书的毕业生,包括研究生和本科、专科(高职)毕业生,不包括函授、成人教育、技师学院高级工班、预备技师班等毕业生;或已在济南市人力资源和社会保障部门办理失业登记且被招用时根据身份证日期年满16—24岁的青年。

需要注意的是,1名上述人员信息只能由一户企业享受一次性扩岗补助,不得跨年度、跨地区、跨企业重复享受。一次性扩岗补助与企业招聘高校毕业生一次性吸纳就业补贴、小微企业新招用高校毕业生一次性奖补不能重复享受。

申请材料可登录“济南市公共就业服务中心”官网下载。线上、线下均可申报一次性扩岗补助。符合条件企业可通过济南市人力资源和社会保障官网,登录济南市社会保险单位网上服务系统(<http://wsfw.jnhrss/jinan.gov.cn>)根据流程申请。本政策执行期限截止至2023年12月31日。

编辑:武俊 美编:继红 组版:刘淼

同心奋楫可持续 向新起航更美好

华夏银行济南分行成立二十七周年再出发

1996年12月,万物收藏之际,广袤的齐鲁大地上,一颗满怀金融热忱的种子在这里生根。2023年12月,华夏银行济南分行扎根齐鲁,服务齐鲁,已经走过了27个春秋,逐渐成长为支持山东经济发展的一支金融生力军。

廿七载初心不变,华夏银行济南分行始终坚守“金融报国”“金融为民”本色,坚持依法合规经营,深化金融改革创新,着力提升服务区域战略和实体经济质效,为全省经济社会发展注入强劲动能,为推动新旧动能转换提档升级、优化民营经济金融资源配置、赋能绿色低碳高质量发展等注入了源源不断的“华夏”力量。

党建引领促发展 党的企业跟党走

党的建设是国有企业发展的生命线。近年来,华夏银行济南分行认真贯彻落实总行党委决策部署,积极履行全面从严治党主体责任,不断加强基层党组织战斗堡垒作用,凝聚高质量发展的强大合力。2023年是华夏银行济南分行迈入高质量发展新征程的关键一年,该行党委紧紧抓住加强党的领导、加强党的建设这一国有企业的“根”和“魂”,牢牢把握高质量党建引领高质量发展的总体要求,在思政教育、机制建设、队伍建设、作风管理等方面进行了诸多有益的实践探索,深入推进三年发展规划落地,持续践行“党建+”十项工作,奋

力开创党建与业务融合发展新格局,倾心倾力回答好党建引领高质量发展这一重要时代课题。

聚焦主责主业 金融“活水”润泽实体经济

打通助企“最后一公里”。多年来,华夏银行济南分行始终将服务实体经济作为金融工作的“出发点”和“落脚点”,积极融入山东经济社会发展主流。在今年开展的山东省金融机构高管走基层“十百千万”活动中,该行迅速成立工作专班,行党委带头深入基层一线,走访重点客户,对重要消费场景、全省重点项目、民营企业实现对接走访全覆盖,深入发掘金融支持实体经济的难点、痛点,为企业量身定制涵盖结算、融资、财务管理等需求的综合性金融服务方案,有效增强信贷投放力度。今年以来,该行为全省实体经济发展提供信贷资金支持700多亿元,领域涉及先进制造业、基础设施建设、城市更新项目等,为山东省2023年重大建设项目“济宁港航新能源船舶制造项目”以及某大型炼化一体化项目提供专项信贷投放超30亿元,积极争当服务实体经济发展的主力军。

“碳”寻绿色金融新路径。作为系统内率先成立绿色金融部的分行之一,华夏银行济南分行将自身绿色金融优势充分融入山东省绿色低碳发展布局,以“融资+

融智”的方式支持企业低碳转型和绿色发展,加大对生态建设、能效治理、节能环保、碳减排、储能等领域绿色金融重点项目的组织推动,绿色金融占比达到18.5%。今年8月,该行联合头部股权投资机构、创投基金、高校、科研院所、金融机构、绿色低碳企业等746家成员单位共同组成绿色技术投资联盟,将专注于新能源等绿色低碳技术的研发和成果转化,为山东建设绿色低碳高质量发展先行区积极贡献力量。

深耕特色服务 金融为民践行责任担当

写好普惠金融“大文章”。对于华夏银行济南分行而言,深耕普惠金融,是心之所向,也是政治担当。我省某蔬菜种植公司建设自有大棚200个,该公司将自主培育的高抗病性种苗承包给当地村民种植,为当地创造了良好的经济效益。因受之前疫情影响公司遇到了生产瓶颈,缺少流动资金是企业目前面临的最大困境。了解到情况后,该行迅速成立项目小组,制定“一户一策”授信解决方案,快速为企业发放普惠涉农信用贷100万元,解决了燃眉之急。据了解,华夏银行济南分行今年为小微企业发放贷款105亿元,帮助他们有效解决了融资难、融资贵问题,目前已陪伴5519户小微企业共同成长。

打好科创金融“组合拳”。2021年11月,全国首个科创金融

改革试验区落地济南。华夏银行济南分行紧跟战略方向,成立科创金融行业部,打造专属团队、专属产品、专属政策“三专”服务优势,聚焦科创企业轻资产融资难的痛点,运用扩大授信审批权限、信用产品组合、服务模式创新等方式,为科技型企业打造一站式金融服务,更加精准高效地对接服务科创企业。针对不同类型客户,该行还在信用授信支持、快速审批放款、丰富担保措施、降低融资成本等方面给予优惠政策,不断提升精准服务能力,全力守护科创金融与时代发展脉搏共跳动。

跑出数字化转型“加速度”。华夏银行济南分行积极拥抱数字发展新蓝海,先后开发上线95306数字化运费贷、数字保理、平台通宝、数贷通、数字政采贷等产数业务,为客户提供了更加高效便捷的数字化金融服务。据了解,今年华夏银行总行聚焦企业财资管理痛点,推出了华夏财资云数字化综合服务平台,融合大数据、云计算等技术,实现核心组件标准化、模块化,适用于大、中、小、微等各类公司客户,轻松实现小微企业标准化平台化、中型企业行业化、大型企业定制化,获得中国人民银行评审专家组“运行稳定,效果显著,达到同业先进水平”的高度评价。

履行社会责任 暖心文化传递华夏温度 打造优质服务“金字招牌”。

2023年6月份,华夏银行济南分行辖属滨州分行营业部成功获评全国十佳示范单位。华夏银行滨州分行营业部打造的“承水知滨,善行华夏”服务文化理念既是当地银行业服务标杆,也是华夏银行济南分行优质金融服务的缩影。多年来,华夏银行济南分行将细心服务做到了极致,在网点推出“五个一”服务暖心工程,打造“爱心驿站”,配备电冰箱、微波炉、低位客服电话等便民服务设施,持续关注“一老一少一新”以及特需群体金融服务需求,获得了广大消费者的一致认可。

致力公益事业成就未来。作为一家极具社会责任感的国有金融机构,在做好经营工作的同时,华夏银行济南分行勇担社会责任,投身公益事业,常规开展无偿献血、城市清洁、金融知识宣教等公益活动,倾心打造了“春蕾”行动、“华夏惠民计划”“幸福食堂”等公益品牌,让更多“身边人”拥有安全感、幸福感、获得感。

二十七载奔流不息,二十七载风华正茂。过去的二十七年,华夏银行济南分行执金融之笔书写了一份助力山东高质量发展答卷,为金融强国建设贡献着源源不断的力量。新的时代已经到来,华夏银行济南分行将牢牢守住“金融为民”初心使命,努力把握新时代金融发展规律,不断开创高质量发展新局面! (通讯员 蒯祚楷)